

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 8C/26/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6815200317
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 12. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Anna Figľušová
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2015:6815200317.3

Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci navrhovateľa: Friendly Finance Slovakia s.r.o., IČO: 47243396, Hlavná 104, 040 01 Košice, právne zast.: Mgr. Henrich Schindler, advokát so sídlom advokátskej kancelárie Janka Kráľa 7, 974 01 Banská Bystrica proti odporcovi: D. D., L. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, I. XXX, XXX XX I., o zaplatenie 262,21 Eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

- I. Konanie **zastavuje**.
- II. **Nariaďuje** Slovenskej pošte, a.s., aby **vrátila** navrhovateľovi súdny poplatok vo výške 12,80 Eur, ktorý bol zaplatený v elektronických kolkoch, a to do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia.
- III. Žiaden z účastníkov **ne má** právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Návrhom zo dňa 14.01.2015, ktorý bol Okresnému súdu Revúca doručený dňa 23.01.2015, v znení návrhu zo dňa 21.05.2015, sa navrhovateľ voči odporcovi domáhal zaplatenia sumy 262,21 Eur s príslušenstvom. Zároveň s podaním návrhu zaplatil súdny poplatok vo výške 19,50 Eur.

Na základe predložených dôkazov súd vydal vo veci platobný rozkaz č. k. 8C/26/2015-39 dňa 17.06.2015, ktorým odporcovi uložil povinnosť, aby do 15 dní odo dňa doručenia platobného rozkazu zaplatil navrhovateľovi sumu 262,21 Eur spolu s príslušenstvom a nahradil mu trovy konania, alebo aby v tej istej lehote podal odpor na súde.

Počas konania súd zistil, že odporca dňa 28.05.2015 zomrel. Keďže z tohto dôvodu mu predmetný platobný rozkaz nebolo možné doručiť, súd platobný rozkaz zrušil uznesením č.k. 8C/26/2015-45 zo dňa 28.09.2015.

Podľa § 19 O. s. p., spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 7 ods. 1 zákona č. 40/1964 Zb. Občianskeho zákonníka v platnom znení (ďalej len Občiansky zákonník), spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

Podľa § 7 ods. 2 prvej vety Občianskeho zákonníka, smrťou táto spôsobilosť zanikne.

Podľa § 107 ods. 1 O. s. p., ak účastník stratí spôsobilosť byť účastníkom konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd posúdi podľa povahy veci, či má konanie zastaviť alebo prerušiť alebo či môže v ňom pokračovať.

Podmienkou, aby niekto mohol byť účastníkom občianskeho súdneho konania je, že musí byť na to spôsobilý. Spôsobilosťou byť účastníkom konania sa rozumie spôsobilosť subjektov mať procesné práva a povinnosti, ktoré procesné právo priznáva účastníkom konania. Občiansky súdny poriadok túto spôsobilosť upravuje v ustanovení § 19 tak, že ju má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti, inak len ten, komu ju zákon priznáva. V občianskom súdnom konaní teda majú spôsobilosť byť účastníkmi, ktorí majú všeobecnú spôsobilosť mať práva a povinnosti podľa hmotného práva, teda všeobecnú hmotnú subjektivitu. Odporca zomrel dňa 28.05.2015. Keďže odporca smrťou stratil spôsobilosť mať práva a povinnosti, nemôže byť ani účastníkom konania v zmysle citovaného ustanovenia § 19 O. s. p.

Vzhľadom na to, že súd mal zo spisu preukázané, že odporca zomrel dňa 28.05.2015, teda po začatí konania, pri svojom rozhodovaní vychádzal z citovaných ustanovení právnych predpisov a so zreteľom na skutočnosť, že dedičské konanie po odporcovi bolo podľa § 175h ods. 1 O. s. p. uznesením Okresného súdu Revúca č. k. 8D/128/2015, Dnot 137/2015 zo dňa 04.11.2015 pre nemajetnosť zastavené, a teda neexistuje žiadna osoba (dedič), ktorá by po nebohom odporcovi podľa § 460 Občianskeho zákonníka nadobudla dedičstvo a zároveň by podľa § 470 ods. 1 Občianskeho zákonníka zodpovedala za poručiťelove dlhy, postupom podľa citovaného ustanovenia § 107 ods. 1 O. s. p. konanie zastavil.

Podľa § 11 ods. 3 prvej vety zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v platnom znení (ďalej len Zákon o súdnych poplatkoch), poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie.

Podľa § 11 ods. 4 Zákona o súdnych poplatkoch, okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 Eur. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa § 11 ods. 6 Zákona o súdnych poplatkoch, orgány uvedené v § 3, ktoré

a) nie sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu alebo sídla poplatníka, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a daňový úrad vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia,

b) sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

Navrhovateľ zaplatil súdny poplatok vo výške 19,50 Eur. Súd v súlade s citovaným ustanovením § 11 ods. 3 Zákona o súdnych poplatkoch rozhodol o vrátení súdneho poplatku prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s., nakoľko konanie bolo zastavené pred prvým pojednávaním. Keďže v danej veci nejde o rozvodové konanie, ani sa súdny poplatok nevracia podľa § 11 ods. 1 Zákona o súdnych poplatkoch, súd krátil vracaný súdny poplatok o sumu 6,70 Eur tak, ako to vyplýva z citovaného ustanovenia § 11 ods. 4 Zákona o súdnych poplatkoch. Vzhľadom na uvedené súd nariadil Slovenskej pošte, a.s. vrátenie kráteného súdneho poplatku vo výške 12,80 Eur v lehote 30 dní od doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia.

O trovách konania rozhodol súd podľa § 146 ods. 1 písm. c) O. s. p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie bolo zastavené.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom podpísaného súdu.